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Noviny pre obyvateľov a rodákov najväčšej obce liptovského regiónu

Vážení spoluobčania, milí Sliačania,

dovoľte mi, prihovoriť sa Vám, pred blížiacimi 
sa vianočnými sviatkami v poslednom tohto-
ročnom vydaní našich obecných novín. Sú to 
sviatky radosti, pokoja, lásky, obdarovania. Je to 
čas požehnaný a vždy niečím jedinečný a neopa-
kovateľný. Vianoce automaticky spájame s ob-
dobím vítania nového roka a pri tejto príleži-
tosti často hodnotíme ten končiaci sa. Rok, ktorý sa o pár dní skončí, nebol 
jednoduchý, ale náročný a bol volebný. Zo srdca ďakujem Vám, milí Sliača-
nia, že ste mi vo voľbách, po tretíkrát vyjadrili svoju dôveru a zvolili ste ma 
za starostu našej krásnej obce. Veľké ďakujem patrí mojej rodine a hlavne 
mojej manželke, že tak ako predtým, aj teraz, počas poslednej predvolebnej 
kampane plnej ohovárania, stála pri mne a bola mojou oporou. Vážení spo-
luobčania, prežili sme spolu neľahké obdobie. Zasiahla nás krutá povodeň, 
akú si nikto nepamätá. Potom prišiel COVID-19 a testovanie. Vyskúšal nás 
organizačne aj ľudsky a preto sme boli všetci radi, keď sa to skončilo. Chcem 
sa úprimne poďakovať všetkým zamestnancom obecného úradu, ako aj pani 
riaditeľke Základnej školy s materskou školou J. Hanulu a pánovi riaditeľovi 
DSS, ktorí toto náročné obdobie pomáhali zvládnuť. No aj napriek všetkému 
a neľahkej finančnej situácii pôjdeme ďalej. Čaká nás nové štvorročné obdo-
bie rozvoja a skrášľovania našej obce, ale aj veľmi náročné obdobie ekono-
mickej záťaže. Máme v obci osem budov, kde v dvoch vykurujeme elektrinou 
a v šiestich peletami. Elektrina nám zdražela o 300 % a pelety zo 180 € za 
tonu, na 600 €. Takže bude sa nám treba riadne obracať, aby sme zvládli 
základné potreby obce. Chuť mám a chcem pokračovať v zveľaďovaní a roz-
voji tak, ako to len bude možné. Chceme vybudovať chodník pre chodcov 
popri pánovi Kováčikovi vo Vyšnom Sliači, taktiež chodník pre chodcov po-
pri hlavnej ceste v Nižnom Sliači a vybudovať nové chodníky v celom areáli 
Základnej školy J. Hanulu a ďalšie a ďalšie veci, o ktorých som písal vo svojich 
volebných novinách. Naša obec zažíva momentálne prudký rozvoj indivi-
duálnej bytovej výstavby. Som preto presvedčený, že Liptovské Sliače čoskoro 
dosiahnu hranicu 4 000 obyvateľov. Človek sám, ale neznamená nič. Starosta 
by mal mať podporu obecného zastupiteľstva, aby mohol plniť svoje sľuby 
a ja pevne verím, že podporu nájdem, tak ako to bolo doteraz.
Na záver, sa Vám milí Sliačania chcem, ešte raz zo srdca poďakovať, za pod-
poru a som presvedčený, že v spolupráci s obecným zastupiteľstvom bude-
me pokračovať v zlepšovaní kvality života našich obyvateľov. Želám Vám 
všetkým, požehnané vianočné sviatky, hlavne pevné zdravie, veľa šťastia, 
pokoja a Božieho požehnania vo Vašich rodinách, aby sme sa mohli spolu 
po celý nový rok stretávať na kultúrno-spoločenskom živote v našej obci.

Mgr. Milan Frič, starosta obce 
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Zasadnutie ustanovujúceho obecného zastupiteľstva – zvolení poslanci. Foto: A. Kočibalová

Dňa 24. 11. 2022 sa v kultúrnom dome 
v Strednom Sliači uskutočnilo slávnost-
né zasadnutie ustanovujúceho Obecné-
ho zastupiteľstva Obce Liptovské Sliače. 
Zasadnutia sa zúčastnilo 160 hostí, pred-
staviteľov zložiek pôsobiacich v obci, 
rodinných príslušníkov zvolených po-
slancov, správca farnosti pán farár 
ThLic. Ing. Jaroslav Chovanec, podni-
kateľov a ľudí, ktorí dlhodobo obci po-
máhajú. Zasadnutie sa začalo štátnou 
hymnou, po ktorej predseda miestnej vo-

lebnej komisie Anton Ondrejka informo-
val prítomných o výsledkoch volieb do 
samosprávy a do VÚC v našej obci. Za-
sadnutie pokračovalo zložením sľubu 
poslancov a sľubu znovuzvoleného sta-
rostu obce Mgr. Milana Friča. Po prevza-
tí insígnií (znak obce) prevzal vedenie 
zasadnutia starosta obce. Pracovné ro-
kovanie pokračovalo zvolením členov 
a predsedov komisií, ktoré budú v obci 
pôsobiť. Starosta informoval poslancov 
o tom, že zmenil organizačnú štruktú-

ru obce a zriadil funkciu prednostu obec-
ného úradu, do ktorej menoval pána 
Pavla Bartíka. Ďalej menoval za svojho 
zástupcu pána poslanca Ing. Miroslava 
Cabana. Tieto pozície patria do kompe-
tencie starostu obce. Po skončení pra-
covného rokovania sa starosta poďako-
val všetkým prítomným za doterajšiu 
spoluprácu a zaželal im príjemné po-
sedenie.

Obecný úrad

SLÁVNOSTNÉ ZASADNUTIE  
USTANOVUJÚCEHO OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
Mgr. Milan Frič zvolený po tretíkrát za starostu
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Ustanovujúce obecné zastupiteľstvo. Foto: A. Kočibalová
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ZASADNUTIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 15. 12. 2022
Dňa 15. 12. 2022 sa konalo celodenné 
zasadnutie obecného zastupiteľstva. Za-
sadnutie otvoril a viedol zástupca sta-
rostu obce Ing. Miroslav Caban z dôvo-
du PN starostu obce. Hlavným bodom 
programu bolo schválenie rozpočtu ob-
ce na rok 2023 a schválenie všeobecne 
záväzných nariadení (VZN). Schválený 
rozpočet na budúci rok je uvedený na 
internetovej stránke obce. Z kapitálo-
vých výdavkov obec v budúcom roku 
plánuje spracovanie technických doku-
mentácii k stavbám v obci a vypraco-
vanie projektovej dokumentácie na prí-
stavbu a nadstavbu budovy ZpS DSS, 
vybudovanie chodníka vo Vyšnom Sliači 
pri Kováčikovi, vybudovania detského 
ihriska v Strednom Sliači, vybudovanie 
mosta k zbernému dvoru, nákup ča-
kárne v Nižnom Sliači. Bežné výdavky 
obce a rozpočtových organizácií zahŕ-
ňajú náklady na mzdy, odvody do po-
isťovní a na tovary a služby spojené 
s prevádzkou a údržbou obecných za-
riadení.
V bode VZN č. 3/2022 o poskytovaní 
sociálnych služieb, o spôsobe a výške 
úhrady za sociálne služby poskytova-
né v zriaďovateľskej pôsobnosti v ZpS 
DSS prítomní poslanci schválili zvýše-
nie ceny úhrady za ubytovanie, obsluž-
né činnosti – upratovanie, pranie, žeh-
lenie a údržba bielizne a stravné pre 
klientov ZpS DSS a cudzích stravníkov.
V ďalšom bode sa prítomní poslanci 
zaoberali návrhom VZN č. 4/2022 o miest-
nych daniach a miestnom poplatku za 
komunálne odpady a drobné stavebné 
odpady. Obecné zastupiteľstvo schváli-
lo zmenu sadzby paušálneho poplatku 
na 0,09 € na osobu a deň, čo je 32,85 € 
ročne na osobu (bolo 25,55 €/osoba/rok). 
Dôvodom zvýšenia poplatku sú vyššie 
náklady na odvoz TKO. Tieto finančné 
prostriedky sú určené len na úhradu ná-
kladov za vývoz TKO. Nemôžu byť pou-
žité na iný účel.
V bode č. 7 VZN č. 5/2022 o určení výš-
ky príspevku na činnosť školy a škol-
ského zariadenia p. riaditeľka Mgr. Mária 
Hatiarová priblížila prítomným návrh 
VZN o určení výšky príspevku. Uviedla, 
že poplatok na čiastočnú úhradu výdav-
kov za pobyt dieťaťa v materskej škole 
sa zmenil z 10 € na 15 € z dôvodu vy-
sokých energetických nákladov ako aj 
celkový nárast cien tovarov a služieb 
(práčovňa, hygienické prostriedky, di-
dakticko-technické pomôcky, spotrebný 
materiál a pod.). Poplatok na čiastoč-
nú úhradu nákladov na činnosti škol-
ského klubu detí sa zmenil z 8 € na 12 € 
z dôvodu vysokých energetických ná-
kladov ako aj celkový nárast cien tova-

rov a služieb (hygienické prostriedky, 
didakticko-technické pomôcky, spotreb-
ný materiál a pod.). Taktiež v školskej 
jedální finančné pásma na nákup po-
travín boli zvolené tak, aby boli prija-
teľné pre zákonných zástupcov. Pre zá-
kladnú školu prvé finančné pásmo a pre 
materskú školu druhé finančné pásmo. 
V prípade nárastu cien potravín bude 
nutné aj v priebehu kalendárneho ro-
ka iniciovať zmenu tak, aby sa vedeli 
nakúpiť kvalitné potraviny a tým zabez-
pečiť vysokú kvalitu poskytovaných 
jedál. Zmena nastala aj v spôsobe a výš-
ke režijných nákladov. Mesačne bude 
čiastočný príspevok na režijné náklady 
školskej jedálne vo výške 4 € na každého 
stravníka, ktorý bude splatný v dvoch 
termínoch: za mesiace september až de-
cember školského roka do konca mesia-
ca september jednou sumou a za mesiace 
január až jún alebo júl (deti materskej 
školy, ktoré sa stravujú aj počas prázd-
nin) jednou sumou do konca mesiaca 
január školského roka. Aj napriek ná-
rastu poplatkov, naša ZŠ patrí medzi 
školy s najnižšími poplatkami. Môžeme 
povedať, že v dnešnej dobe sa správa-
me prosociálne voči rodinám a zvýše-
ným nákladom na ich fungovanie.
V bode VZN č. 6/2022 o určení výšky 
dotácie na prevádzku a mzdy MŠ a škol-
ských zariadení v zriaďovateľskej pô-
sobnosti Obce Liptovské Sliače poslanci 
určili výšku dotácie na rok 2023 na pre-
vádzku a mzdy materskej školy a škol-
ských zariadení v zriaďovateľskej pô-
sobnosti obce Liptovské Sliače (materská 
škola, školský klub detí, centrum voľ-
ného času, školská jedáleň).
Úprava rozpočtu obce – rozpočtové 
opatrenie č. 15/2022 zahŕňa zvýšenie 
príjmov a výdavkov o sumu 10.895 €. 
Ide o zvýšenie príjmov z dane z príjmov 
FO a z predaja pozemkov. Vo výdavkoch 
o zvýšenie kapitálových výdavkov na 
nákup pozemkov a tovary a služieb kul-
túrnych službách a na odvody a trans-
fery v opatrovateľskej službe.
Zástupca starostu obce Ing. Miroslav 
Caban oboznámil prítomných s návrhom 
Zásad odmeňovania poslancov obecné-
ho zastupiteľstva obce Liptovské Sliače 
a členov orgánov zriadených obecným 
zastupiteľstvom. Informoval, že odme-
ny poslancov a členov komisií sú na tej 
istej úrovni ako v predchádzajúcom 
volebnom období.
V bode Náplň práce komisií obecného 
zastupiteľstva sa prítomní poslanci za-
oberali náplňou práce komisií zriade-
ných obecným zastupiteľstvom. Komisie 
OZ sú predovšetkým odborným porad-
ným orgánom pre určenú oblasť, ktoré 

nemajú samostatné rozhodovacie kom-
petencie a výkonnú právomoc. V ob-
lastiach, pre ktoré boli ustanovené, 
vypracovávajú odporúčacie stanoviská, 
iniciatívne návrhy, resp. stanoviská 
z kontrolných činností pre kvalitnejšiu 
a efektívnejšiu prácu OZ.
V bode č. 12 poslanci schválili obvody, 
ktoré budú zastupovať. Prítomní po-
slanci navrhli, aby boli ich kontaktné 
údaje zverejnené na stránke obce.

Silvia Slotková – ulice: Jarná ulica, Do 
Zúbrej, Na Majeri
Slavomír Čvikota – ulice: Hlavná uli-
ca, Nižnianska ulica, Námestie Ľ. Fullu
Roman Jarotta – ulice: Záhumnie, Zá-
hrady, Pod Pivničiskom
Pavol Gejdoš – ulice: Dielnice, K Medo-
kýšu, Školská ulica, Horná Roveň
Marcel Ondrejka – ulice: Stredná Ro-
veň, Dolná Roveň, Do Potôčka, Pod Strá-
ňou
Vladimír Klačan – ulice: Seč, Pražská 
ulica, Dielno, Pod Kopanicami, Námestie 
J. Kútnika – Šmálova
Anton Mrva – ulice: Do Pažíť
Ján Ivák – ulice: Ulica Jozefa Hanulu
Silvia Kelčíková – ulice: Pod horou, Pod 
Skálím, Pod zvonicou, Kamenná ulica, 
Tichá ulica
Ján Šimček – ulice: Vyšnianska ulica, 
Ulica B. Kubánkovej, Na Bežan, Stupy
Ing. Miroslav Caban – ulice: Pod kos-
tolom, Veselá ulica, Námestie M. Ben-
ku, Námestie J. Likavčana, Hrbky

V ďalšom bode rokovania sa prítomní 
poslanci zaoberali žiadosťami centier 
voľného času, ktoré majú sídlo mimo 
našej obce o poskytnutie finančného 
príspevku na ich činnosť v roku 2023. 
Poslanci schválili poskytnutie finanč-
ných prostriedkov na záujmové vzde-
lávanie detí vo veku od 5 do 15 rokov 
s trvalým pobytom na území Obce Lip-
tovské Sliače vo výške 25,00 € na jedno 
dieťa.
Poslanci na zasadnutí schválili plán 
zasadnutí OZ na rok 2023 a to: 23. 03. 
2023, 15. 06. 2023, 14. 09. 2023, 14. 12. 
2023.
V bode žiadosti sa prítomní poslanci 
zaoberali žiadosťami občanov a orga-
nizácií.
V bode Rôzne p. riaditeľka Mgr. Mária 
Hatiarová prítomným poslancom pri-
blížila správu o výchovno-vzdelávacej 
činnosti ZŠ s MŠ Jozefa Hanulu.

OcÚ
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ROZPOČET OBCE NA ROK 2023 v €
PRÍJMY
Bežné príjmy: 
Daňové príjmy 1 868 703
Nedaňové príjmy 442 789
Tuzemské transfery 1 185 864
Kapitálové príjmy 203 085
Finančné operácie príjmové 0
Spolu príjmy: 3 700 441
VÝDAVKY 
Bežný rozpočet výdavkov: 
Výkonné a zákonodarné orgány (obec) 519 570
Finančné a rozpočtové záležitosti 18 600
Iné všeobecné služby (matrika, evidencia obyvateľstva, RA) 6 900
Ochrana pred požiarmi a CO 16 137
Cestná doprava 30 583
Nakladanie s odpadmi 117 417
Rozvoj obcí 135 299
Verejné osvetlenie 28 199
Rekreačné a športové služby 79 621
Kultúrne služby, denné centrum 169 957
Vysielacie a vydavateľské služby 11 382
Náboženské a iné spoločenské služby 31 564
Predprimárne vzdelávanie – MŠ 384 558
Primárne vzdelávanie – ZŠ 827 701
Vzdelávanie nedefinované podľa úrovne 2 600
Vzdelávanie nedefinované podľa úrovne – ŠKD 86 488
Vzdelávanie nedefinované podľa úrovne – CVČ 32 436
Vedľajšie služby v rámci primárneho vzdelávania – ŠJ pri ZŠ a MŠ 230 947
Staroba – ZpS DSS 623 788
Staroba – opatrovateľská služba 30 400
Sociálna pomoc občanom v hmotnej a sociálnej núdzi 22 644
Spolu bežný rozpočet výdavkov 3 406 791
Kapitálový rozpočet výdavkov
Výkonné a zákonodarné orgány (obec) 10 000
Cestná doprava 70 902
Nakladanie s odpadmi 30 000
Rekreačné a športové služby 72 893
Staroba – ZpS DSS 90 000
Spolu kapitálový rozpočet výdavkov 273 795
Výdavkové finančné operácie 
Splátky úveru 19 855
Spolu výdavky: 3 700 441

ROZPIS VÝVOZOV TKO V ROKU 2023
OBEC LIPTOVSKÉ SLIAČE – KAŽDÝ NEPÁRNY TÝŽDEŇ

PONDELOK – vývozný deň vo Vyšnom Sliači a v Strednom Sliači po Nám. J. Kútnika – Šmálova

2. 1. 16. 1 30. 1. 13. 2. 27. 2. 13. 3. 27. 3. 10. 4. 24. 4. 8. 5. 22. 5. 5. 6. 19. 6. 

3. 7 17. 7 31. 7. 14. 8. 28. 8. 11. 9. 25. 9. 9. 10. 23. 10. 6. 11. 20. 11 4. 12. 18. 12

UTOROK – vývozný deň v Strednom a v Nižnom Sliači

3. 1 17. 1 31. 1. 14. 2. 28. 2. 14. 3. 28. 3. 11. 4. 25. 4. 9. 5. 23. 5. 6. 6. 20. 6. 

4. 7 18. 7. 1. 8. 15. 8. 29. 8. 12. 9. 26. 9. 10. 10. 24. 10. 7. 11. 21. 11. 5. 12. 19. 12. 

V prípade, že vývoz TKO pripadne na deň pracovného pokoja (sviatku), bude termín vývozu upresnený
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Rekonštrukčné práce hasičskej zbrojnice. Stredný. Foto: archív OcÚPrerobený vchod do obecného úradu.

Zateplenie obecného úradu a kultúrneho domu. 

DOKONČENIE PRÁC NA ZATEPLENÍ KULTÚRNEHO DOMU 
A OBECNÉHO ÚRADU, POKRAČOVANIE V PRÁCACH 
NA REKONŠTRUKCII HASIČSKEJ ZBROJNICE
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V Liptovských Sliačoch sa opäť podarilo 
spojiť stovky ľudí pre ušľachtilú vec. Naj-
skôr eLSe klub s Martinkou Sleziakovou 
pripravil počas dvoch dní pre deti, rodi-
ny a mládež tvorivé dielne v priestoroch 
Denného centra. Na každé dielne prišlo 
vyše 60 účastníkov. Vytvorené ozdoby bo-
li súčasťou večierka na vianočných trhoch.
4. decembra 2022 eLSe klub s dobrovoľ-
níkmi z obce zorganizoval v kultúrnom 
dome v Liptovských Sliačoch dvanásty 
adventný dobročinný večierok. Bol venova-
ný sirotám Sophii a Alexovi Sleziakovým, 
ktorí v lete tragicky prišli aj o druhého ro-
diča. Do organizácie podujatia sa zapoji-
lo cez 300 dobrovoľníkov a účinkujúcich.
Sála od začiatku praskala vo švíkoch. Pod-
poriť súrodencov prišli stovky ľudí. V úvode 
návštevníkov privítala vedúca eLSe klubu, 
Helena Priesolová. Zdôraznila, že Sliača-
nia sa na večierku spájajú ako veľká ro-
dina, aby podporili lepšiu budúcnosť Ale-
xa a Sophie.
Kultúrny program spolu s tombolou vý-
borne zmanažovali a odmoderovali Lucia 
Fričová a Lýdia Fabianová. Medzi účinku-
júcich patrili duo Radka a Adam Potka-
novci, DFS Sliačanček, predškoláci a žia-
ci z tried prvého stupňa ZŠ s MŠ Jozefa 
Hanulu. Hudobno-divadelno-tanečné čís-

la predviedli žiaci ZUŠ Dotyk a Jánoš. V kul-
túrnom programe vystúpili aj Sliačanka, 
spevácke skupiny Salatín a Sliačanská sed-
mička.
Súčasťou podujatia bol dobročinný koláč, 
skvelá tombola od miestnych a regionál-
nych sponzorov, fotobúdka, punč, cukrová 
vata, pukance i maľovanie na tvár. Foto-
graficky podujatie zdokumentovala mana-
žérka atrakcií, Katka Moravová.
Zlatým klincom trojhodinového programu 
bolo odovzdávanie výťažku z podujatia. 
Helena Priesolová spolu s dobrovoľníkmi 
odovzdala Alexovi Sleziakovi symbolický 
poukaz, darčekové koše a poukazy od šted-
rých sponzorov. Výťažok z večierka vo výš-
ke viac než 6300 Eur presiahol očakávania 
organizátorov. Poďakovanie za štedrosť 
Sliačanov vyjadril na pódiu za oboch sú-
rodencov Alex. Dobrovoľníkov vyzdvihli 
v príhovore aj zástupcovia Obce Liptov-
ské Sliače.
Ďakujeme všetkým, ktorí priložili ruku k die-
lu a prispeli výrobkami na vianočné trhy, 
napečením koláčov, Obci Liptovské Sliače 
a jej zamestnancom za pomoc pri príprave 
sály, ako aj obsluhe pri výdaji a na poklad-
ni. MO Jednoty dôchodcov za upečenie 
opekancov, Petrovi Antolovi za fotobúd-
ku, Katke Moravovej a jej tímu zo spoloč-

nosti Talentomat za atrakcie na večierku, 
pánovi Pavlovi Horváthovi za zvučenie. 
Anežke Cevárovej a agentúre Amora za 
výzdobu, Zariadeniu pre seniorov a do-
movu sociálnych služieb za občerstvenie 
a suroviny na punč a pánovi Hanulovi za 
jeho navarenie, Zuzane Priesolovej za ko-
ordináciu najmladších dobrovoľníkov. Ďa-
kujeme všetkým 25 sponzorom tomboly, 
stovke zapojených dobrovoľníkov i dve-
stovke účinkujúcich a ich vedúcim. Vďa-
ka patrí všetkým štedrým návštevníkom 
a darcom.
Pre súrodencov Sleziakových do polovice 
januára prebieha na fundraisingovej plat-
forme www.donio.sk aj celoslovenská zbier-
ka s názvom „Pomoc pre siroty Alexa a Sop-
hiu“. Tu im môžu na lepšiu budúcnosť do 
polovice januára prispievať ľudia z celé-
ho sveta.
Počas večierka eLSe klub zorganizoval aj 
zbierku „Dobročinná krabička“. Vďaka šted-
rým ľuďom sa vyzbieralo 100 krabičiek 
a potravinová pomoc. Darčeky v spolu-
práci s Obcou Liptovské Sliače poputujú 
pre seniorov, osamelých, chorých a nú-
dznych v obci.

Ing. Helena Priesolová,  
vedúca eLSe klubu

DOBROČINNÝ VEČIEROK

REKORDNÁ SUMA I NÁVŠTEVNOSŤ  
NA 12. DOBROČINNOM ADVENTNOM VEČIERKU

Dobročinný večierok v KD v Strednom Sliači. Foto: archív OcÚ
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Milí seniori, vedenie obce so svojimi za-
mestnancami tak ako vždy, aj tento rok 
usporiadalo pre Vás pri príležitosti me-
siaca úcty k starším v nedeľu 23. 11. 
2022, v kultúrnom dome v Strednom 
Sliači kultúrno-spoločenské podujatie. 
K príjemnej atmosfére prispelo aj vyni-
kajúce ozvučenie, osvetlenie a veľká 
obrazovka, na ktorej sa premietali zá-
bery z obecných akcií a akcií Jednoty 
dôchodcov. Všetkým prítomným seniorom 
som sa prihovoril, ako starosta a vy-
zdvihol som Vaše celoživotné úsilie v sta-
rostlivosti o svoje rodiny a o rozvoj 
našej obce. Ocenil som aj vynikajúce 
fungovanie denného centra pre senio-

rov v zrekonštruovanom zdravotnom 
stredisku v Strednom Sliači pod vede-
ním Mgr. Janky Ondríkovej. V programe 
vystúpila spevácka skupina Jednoty 
dôchodcov Salatín a spevácka skupina 
Sliačanská sedmička. Hlavným hosťom 
podujatia bol ľudový spevák, zabávač 
a humorista Štefan Hruštinec, ktorý vy-
stúpil s viac ako hodinovým programom. 
V jeho podaní zaznelo veľa známych pies-
ní, vtipov a hovoreného slova. Som pre-
svedčený, že si program naši seniori 
a všetci prítomní v dobrej nálade užili. 
Všetkým účinkujúcim zo srdca ďakujem. 
Po peknom a zábavnom programe za-
mestnanci obecného úradu obslúžili na-

šich seniorov s vynikajúcim pohostením, 
ktoré pripravila reštaurácia Prameň. 
Znovu sa nám podarila jedna výborná 
akcia a preto veľmi pekne ďakujem všet-
kým zamestnancom obecného úradu, 
sociálnemu podniku Sliačanské Obecné 
Služby, kde patrí aj reštaurácia Prameň 
pod vedením Ing. Miroslava Hanulu. 
Veľké ďakujem patrí firme King, osobitne 
p. Matúšovi Kráľovi za pomoc s ozvu-
čením a scénou pri poriadaní obecných 
kultúrno-spoločenských podujatí. Na zá-
ver, milí seniori Vám zo srdca prajem, 
veľa zdravia, šťastia, pokoja a radosti 
zo svojich detí, vnúčat a pravnúčat.

Mgr. Milan Frič, Váš starosta

TENTO ROK VEDENIE OBCE SO ZAMESTNANCAMI OÚ  
ZNOVU ZORGANIZOVALI PRE NAŠICH SENIOROV  
PODUJATIE PRI PRÍLEŽITOSTI ÚCTY K STARŠÍM

Úcta k starším. 
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Úcta k starším.  Foto: A. Kočibalová

ÚCTA K STARŠÍM
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Aktivity denného centra / každodenná návštevnosť / cvičenie a vyrábanie darčekových produktov. Foto: archív DC

DENNÉ CENTRUM PRE SENIOROV NA ŠPIČKOVEJ ÚROVNI

Vážení spoluobčania.
Pred troma rokmi sme sa začali na 
obecnom úrade zaoberať myšlienkou, 
zapojiť sa do výzvy rekonštrukcie a nad-
stavby zdravotného strediska, z dôvo-
du zlej situácie v tomto objekte. Názory 
na to však boli rôzne. Zdravotné stre-
disko bolo odvonku síce zateplené, bo-
la zhotovená stierka, ale strecha nám 
pretekala na deviatich miestach, pravi-
delne sme chodili prepchávať kanalizá-
ciu a ústredné vykurovanie bolo v dezo-
látnom stave. Bolo to všetko namáhavé, 

pretože obec, ktorá chcela požiadať o do-
táciu rekonštrukcie zdravotného stre-
diska musela mať zabezpečených lekárov, 
ktorí budú minimálne 5 rokov vykoná-
vať prax v obci. Počas môjho pôsobe-
nia vo funkcii starostu však odišli do 
starobného dôchodku 3 lekári. Neľahkú 
situáciu z dôvodu nedostatku obvod-
ných lekárov sa nám podarilo zvládnuť 
a my sme sa mohli pustiť do rekonštruk-
cie a nadstavby zdravotného strediska. 
V nadstavenej časti nám vznikli krásne 
priestory, kde sme zriadili denné cen-

trum pre našich seniorov. Mal som oba-
vy a nikto nevedel ako to bude fungovať. 
No dnes sa teším, že to bol vynikajúci 
nápad a som rád, že denné centrum 
spĺňa svoju funkciu. Ďakujem Mgr. Jan-
ke Ondríkovej, ktorá denné centrum ve-
die, za rôznorodé každodenné aktivity 
pre našich seniorov. O to nám išlo, aby 
sa v ňom naši seniori v zdraví dobre 
cítili.

Mgr. Milan Frič
starosta obce 

ZARIADENIE, NA KTORÉ MÔŽEME BYŤ HRDÍ
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AKTIVITY DENNÉHO CENTRA

AKTIVITY NAŠICH SENIOROV

Cvičenie v dennom centre. Foto: archív DC

Pečenie oblátok denné centrum. Batôžková zábava.

Deň plný zábavy. Mikuláš.
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Od otvorenia centra prešlo pár mesia-
cov a dnes môžeme smelo povedať, že 
sa stalo populárnym miestom pre ak-
tívny oddych, vzdelávanie a priateľské 
stretnutia našich seniorov. Krátkym 
zhrnutím vám chceme priblížiť zreali-
zované aktivity a podujatia:

MÁJ – 146 ÚČASTNÍKOV

Začali sme zvesela batôžkovou taneč-
nou zábavou, náladu rozprúdila spevác-
ka skupina Sliačanská sedmička. Deti 
z MŠ si pre seniorov pripravili program 
ku Dňu matiek. Títo im z vďaky veno-
vali milú pozornosť -ozdobné gumičky 
do vlasov alebo na ruku vlastnoručne 
vyrábané v Dennom centre. Obľubu si 
našlo mini kino. Počas mája si návštev-
níci mohli pozrieť 5 filmov s duchovou 
alebo folklórnou tematikou. 13. 5. sme 
premietali film Fatima, po skončení sa 
uskutočnilo malé agapé s p. kaplánom 
Filipom Orlovským. „Deň plný zábavy 
a smiechu“ sa vydaril na výbornú. Sú-
ťažiaci mali pripravených 9 stanovíšť. 
Na „Tvorivých dielňach“ sme si vyrába-
li vlnené vtáčatká. Mesiac sme ukončili 
stretnutím s fyzioterapeutom.

JÚN

V júni sme pokračovali s premietaním 
filmov. Seniori sa aktívne zapojili do tra-
dičnej výroby voskových ruží na bábu 
– pútač Liptovských dní matky. Okrem 
ruží sa v centre počas celého júna vyrá-
bali aj drobnosti na jarmok pretože na 
LDM malo Denné centrum vlastný stánok 

DENNÉ CENTRUM V LIPTOVSKÝCH SLIAČOCH PULZUJE ŽIVOTOM

AKTIVITY NAŠICH SENIOROV

a kúpou dekorácií, ruženčekov, stojanov 
na perá a pod. ste mohli podporiť ďalšie 
aktivity Denného centra. Koncom júna 
sme sa rozlúčili s p. kaplánom F. Orlov-
ským.

JÚL

Navoskovali sme krepové ruže, zabralo 
nám to niekoľko dní. Bábu sme samo-
zrejme pomáhali „obliekať „a veru sa vy-
darila k spokojnosti a nádhere. Dva dni 
sme strávili v našom stánku na LDM.

AUGUST

Dva augustové týždne bolo Denné cen-
trum zatvorené z dôvodu čerpania 
dovolenky a druhé dva týždne sme vy-
plnili usilovnou výrobou vecičiek do 
stánku na ľupčiansky jarmok.

SEPTEMBER

6. 9. sa uskutočnil ďalší Deň plný zábavy 
a smiechu, tentokrát spojený s grilo-
vačkou. Pre súťažiacich bolo priprave-
ných opäť 9 vtipných stanovíšť a občer-
stvenie. Okrem obľúbeného premietania 
filmov sa v priestoroch Denného cen-
tra uskutočnila výstava modelov ľudovej 
architektúry a lodí od autora Rastisla-
va Kelčíka a výstava kreslených dreve-
níc od autora Adamka Dobríka. Výstavu 
si pozrelo približne  300 návštevníkov. 
V septembri sme sa tiež s našimi vý-
robkami prezentovali v stánku Denné-
ho centra na jarmoku v Partizánskej 
Ľupči.

OKTÓBER

Začali sme s výrobou trpaslíkov pre 
deti do MŠ, ktoré dostali ako darček do 
mikulášskych balíčkov. Od októbra 
prebieha pravidelne každú stredu od 
9:30 h v priestoroch denného centra 
relaxačno-pohybové cvičenie s tréner-
kou Jankou Fričovou. Všetkých naň sr-
dečne pozývame! 19. 10. 2022 sme zor-
ganizovali Batôžkové posedenie pri 
príležitosti „Október mesiac úcty k star-
ším“. O spestrenie príjemných chvíľ sa 
postarali deti zo sovičkovej triedy z ma-
terskej školy pod vedením p. učiteliek 
a p. Sebastián Lako nám zahral na har-
monike. Pustili sme sa aj do pečenia 
vianočných oblátok, tvorili sme vianoč-
né ozdoby – anjelikov z korálok.

NOVEMBER

DJ Pavel Mahút nás roztancoval na 
Predkatarínskej zábave, cvičenie s Jan-
kou si našlo svojich nadšencov. Dokon-
čili sme trpaslíkov pre detičky a začali 
sme s prípravami na Vianočné trhy, 
ktoré sme naplánovali na 1. 12. 2022.

DECEMBER

Vianočné trhy mali v našej obci pre-
miéru. Okrem dekorácií a úžitkových 
predmetov zmajstrovaných seniormi 
v dennom centre sa trhov v Dennom 
centre zúčastnilo aj 10 iných predaj-
cov. Najrýchlejšie sa vypredali vianoč-
né oblátky a sliačanské opekance. Náv-
števníci si okrem nákupu drobností 
mohli vychutnať punč, sladké palacin-
ky, maslové pukance a cukrovú vatu. 
Deti sa potešili maľovaniu na tvár a trb-
lietavému tetovaniu. Mikuláš nám, okrem 
darčeka pre každého účastníka, do Den-
ného centra priniesol nádielku smiechu 
a zábavy. Päť súťažných disciplín všet-
ci hravo zvládli. Predvianočnú atmosfé-
ru umocnilo premietanie tematických 
filmov. Pozreli sme si Vianočné oplátky 
a Vianoce Adama Boronču.
Fotografie zo všetkých podujatí organi-
zovaných v centre nájdete na našej FB 
stránke.

Ďakujeme každému kto strávil s nami 
spoločne chvíle, pripomíname pozvanie 
na pravidelné cvičenie vždy v stredu 
od 9:30 h. Po Novom roku nás čaká ka-
pustnica, karneval, tvorivé dielne a mno-
hé ďalšie aktivity. Tešíme sa na vás!

Mgr. Jana Ondríková
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Folklórna skupina Sliačanka v nedeľu 11. decembra účinko-
vala na podujatí v Múzeu slovenskej dediny v Martine.

VIANOCE NA DEDINE

RÔZNE

MATRIKA 2022
NARODENIE
Celkom sa narodilo 36 detí z toho: Nižný Sliač 5 (1 ch., 
4 d.), Stredný Sliač 21 (9 ch., 12 d.), Vyšný Sliač 10 
(8 ch., 2 d). Celkom: 36 (18 ch., 18 d.)

UZAVRETIE MANŽELSTVA
Celkom uzavretým manželstiev 14. Priemerný vek sobá-
šených ženích 34 r., nevesta 30 r.

ÚMRTIE
Celkom zomrelo 36. Priemerný vek úmrtia: muži 71 r., 
ženy 79 r. z toho: Nižný Sliač 8 (3 m., 5 ž.), Stredný Sliač 
18 (10 m., 8 ž.), Vyšný Sliač 10 (7 m., 3 ž.). Celkom 36 
(20 m., 16 ž.)

NARODILI SA: 
Diana Javoreková, Viktória Pindurová, 
Ján Antol, Tomáš Bartík, Filip Gejdoš, 
Eliáš Ondrej Zubaj, Júlia Balcová, Tobias Vajda, 
Judita Gejdošová, Nikolas Marton, Teo Pavlík, 
Theo Magdálík, Felix Likavčan, Alexandra Vyš-
ná, Agáta Hammerová, Karolína Píteková, Eliška 
Dudášová, Barbora Ondračková, Elias Littva, Sára Kelčí-
ková, Elenka Ovadová, Kristína Sátorová, Jakub Frič, Ma-
tias Gejdoš, Linda Jacková, Karolína Zacharová, Matej 
Mores, Zara Bartíková, Ema Ondrejková, Timea Vajdová, 
Samuel Gejdoš, Timea Jacková, Tadeáš Kocifaj, Jakub Mi-
hulec, Samuel Likavčan, Milan Ondrejka.

UZAVRELI MANŽELSTVO:

 Ľuboš Mrva a Simona Vajdová, Ar-
kadiusz Mikolaj Mazgaj a Mgr. Ja-
na Kováčiková, Ing. Tomáš Mrva 
a MUDr. Andrea Jacková, Peter Ma-

mojka a Zuzana Gejdošová, Lukáš Ja-
vorek a Lenka Svrčanová, Ján Sojka a Ing. Lucia Fričová, 
Ing. Patrik Gallo a Nikoleta Ondrejková, Roman Kelčík 
a Mgr. art. Michela Nováková, Juraj Glemba a Mária 
Brečková, Mário Šimček a Michaela Lagová, Michal Ovad 
a Dominika Lukáčová, Peter Juráš a Petra Sleziaková, 
Lukáš Dutka a Ing. Júlia Littvová, Peter Dobrík a Barbo-
ra Drexlerová.

ZOMRELI:
Jolana Hanulová – 75 r., Blažej Jacko – 71 r., 
Albín Benčo – 82 r., Jolana Ondrejková –  6 r., 

Blažena Huntošová – 89 r., Vladimír Jacko – 59 r., 
Ján Cevár – 65 r., Michal Šveda – 75 r., Anna 
Littvová – 81 r., Peter Lupták – 55 r., Daniela 
Mihulcová – 68 r., Peter Priesol – 64 r., Ladislav 

Mastiš – 77 r., Milan Frič – 83 r., Mária Sleziaková – 85 r., 
Blažena Fričová – 85 r., Ing. Ondrej Švidroň – 78 r., Adolf 
Lupták – 79 r., Helena Ševčíková – 84 r., Jolana Benčová 
– 95 r., Marta Veselovská – 68 r., Ing. Róbert Sleziak 
– 50 r., Gabriela Petrušeková – 57 r., Margita Jarottová 
– 91 r., Albín Gejdoš – 82 r., Peter Šimček – 66 r., Jozef 
Wongrey – 74 r., Aladár Dobrík – 65 r., Mária Blašková 
– 81 r., Danka Benčová – 74 r., Alexander Jacko – 68 r., 
Marta Mrvová – 83 r., Miroslav Sleziak – 62 r., Jiří Oprchal 
– 70 r., Helena Jarottová – 86 r., František Kelčík – 84 r., 
Jolana Ovadová – 84 r., Jolana Benčová, 87 r.Foto: Anna Kočibalová
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Kultúrne stredisko v Liptovských Slia-
čoch v rámci Mesiaca úcty pripravilo 
dve akcie. Prvé podujatie nazvané SE-
NIORI A KNIHY sa konalo v Obecnej kniž-
nici. Členky Miestnej organizácie Jedno-
ty dôchodcov navštívili knižnicu, ktorá 
je v budove KSLS. Knihovníčka im pri-
blížila históriu knižnice v Sliačoch a in-
formovala ich o súčasnom fungovaní 
tejto inštitúcie. Stretnutie potom pokra-

čovalo voľným rozprávaním všetkých 
prítomných. Spomínalo sa na detstvo, 
školské roky a život v obci kedysi. Druhé 
podujatie pod názvom STRETNUTIE GE-
NERÁCIÍ sa uskutočnilo v Materskej škole 
v triede predškolákov. Medzi deti prišli 
členky MO JDS a knihovníčka Alena Ba-
lážecová. Stretnutie sa nieslo vo veľmi 
príjemnej až dojímavej atmosfére. Prí-
tomné dámy deťom porozprávali ako 

žili ony, keď boli malé. Ako sa v minu-
losti hrávali, aké knihy čítali i aké dar-
čeky dostávali na Vianoce. Chlapci a diev-
čatá sa aktívne zapájali do rozhovoru, 
mali pripravené otázky a na záver hos-
ťom zaspievali, zarecitovali i zatancova-
li. Poďakovanie za spoluprácu pri prípra-
ve tohto podujatia patrí pani učiteľkám 
Anne Sleziakovej a Natálii Kajúchovej.

Alena Balážecová

V septembri sa v Bratislave konalo pre-
stížne podujatie BRATISLAVSKÉ MÓDNE 
DNI. Súčasťou BMD bolo aj vyhodnote-
nie súťaže mladých módnych talentov 
NOVÉ TVÁRE MÓDNEJ SCÉNY. Do finále 
postúpilo osem mladých návrhárov, kto-
rých vybrala odborná porota. A tá roz-
hodla o suverénnom víťazstve Adama 
Ondrejku z Liptovských Sliačov. Origi-
nálna súťažná kolekcia, ktorú predsta-
vil Adam, zaujala porotu i divákov naj-
viac.
Tohtoročná súťažná téma SVET BEZ DY-
MU oslovila veľké množstvo mladých 
návrhárov. Porota hodnotila najmä vy-
zretosť študentov, kvalitnú kresbu a zmy-
sel pre detail. Pri výbere zohrala veľkú 
úlohu i schopnosť odprezentovať svoje 
návrhy, ale aj dodržanie súťažnej témy. 
Podľa hodnotenia módnych odborníkov 
tieto kritériá najlepšie splnil a preto 
v súťaži NOVÉ TVÁRE MÓDNEJ SCÉNY 
zvíťazil 20-ročný Adam Ondrejka z Lip-
tovských Sliačov, absolvent Školy ume-
leckého priemyslu (ŠUP) v Ružomberku 
v odbore odevný dizajn.
K veľkému úspechu srdečne blahoželá-
me.

Alena Balážecová

OKTÓBROVÉ PODUJATIA V KSLS

ADAM ONDREJKA SA STAL NOVÝM OBJAVOM MÓDNEJ SCÉNY

OKTÓBROVÉ PODUJATIA V KULTÚRNOM STREDISKU

Októbrové podujatia v KULTÚRNOM STREDISKU. Foto: archív KSLS

Vynikajúci úspech Adama 
Ondrejku. Foto: archív OcÚ
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Keď Vám dá Pánbožko trochu zdravia 
a máte chuť niečo robiť, začína sa Vám 
aj dariť. Prekonali sme covidové časy. 
Pán hore berie, ale aj dáva. Nám zobral 
vynikajúceho človeka, speváka Alina Ria 
a dal nám zaňho dve huslistky, na kto-
rých zakladáme naše vystúpenia, nás 
Sliačanskej sedmičky. Tak sa teraz vo-
láme. Snažíme sa na našich vystúpeniach 
vytvárať ľuďom úsmev. Nové tváre do-
niesli do nášho súboru pokoj. Jedna je 
žiačka, Viktória Štajerová a druhá je pani 
učiteľka, Zuzana Rošteková. Do súboru 
prišla mladá krv, nové nápady, nové pes-
ničky. Našim novým domovom sa stal 
Penzión Saty pána Ondrejku. Tu nacvi-
čujeme a pripravujeme sa na nové vystú-
penia, ktoré zabezpečuje pán Ondrejka. 
Nemôžem zabudnúť ani na obecný úrad 
v Liptovských Sliačoch, na čele s pánom 
starostom Mgr. Milanom Fričom, ktorý 
nám je vo všetkom nápomocný, za čo 

veľmi pekne ďakujeme a prajeme mu 
veľa zdaru a zdravia v ďalšej jeho práci.
Prechádzame zlým obdobím, či to bol 
Covid, vojna na Ukrajine, či zdražovanie 
a nestabilita vlády. Preto sú aj naše vy-
stúpenia mimo okresu poskromnejšie. 
Väčšie akcie podporujú sponzori len 
sporadicky a tak sa niektoré vystúpenia 
odvolávajú alebo rušia. Nie sú peniaž-
ky na to, aby sa ľudia kultúrne zabávali. 
Preto sa snažíme, niekedy aj za vatikán-
sku menu, aby sme sa na nejaké tie vy-
stúpenia dostali. Veľmi radi chodíme 
vystupovať seniorom do ich zariadení, 
pretože si to najviac zaslúžia. Osamelý 
človek upadá do depresie a tak sa ich 
spevom a pekným slovom snažíme roz-
veseliť a vliať do ich sŕdc aspoň trocha 
radosti.
Aj keď oneskorene, ale o to viac zbož-
nejšie sa konala odpustová slávnosť na 
Magurke, na ktorej sme sa zúčastnili aj 

my. Skanzen v Pribyline je naša srdcov-
ka, preto tam tiež veľmi radi účinkujeme. 
Zavítali sme aj na Dolnooravské folklór-
ne slávnosti vo Veličnej, navštívili sme 
taktiež Malatinú. Rozospievali sme aj 
Dubovú, potešili sme občanov v Ružom-
berku, v Kalamenoch, vo Východnej aj 
na ďalších iných podujatiach v okolí, 
kde sme svojím spevom reprezentovali 
náš súbor a našu obec. Nemôžeme za-
budnúť ani na všetky domáce akcie, na 
ktorých sme sa zúčastnili.
Je tu koniec roka, kde po troške bilan-
cujeme, čo sme urobili a čo sme chceli 
urobiť. Blížia sa Vianoce a aj tu chce-
me našou troškou prispieť k narode-
niu Ježiška a oslave Vianoc.
Prajeme Vám všetkým požehnané via-
nočné sviatky a Šťastný nový rok.

Jozef Roštek

SLIAČANSKÁ SEDMIČKA NAPREDUJE

SLIAČANSKÁ SEDMIČKA

Sliačanská sedmička na slávnostnom zasadnutí ustanovujúceho zastupiteľstva. Foto: A. Kočibalová

Sliačanská sedmička na festivale Liptovské dni matky. Foto: A. Kočibalová
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VÝSLEDKY KOMUNÁLNYCH VOLIEB, KTORÉ SA KONALI 29. 10. 2022

P. č. Meno a priezvisko Politická strana, politické hnutie alebo koalícia,  
ktorá kandidáta navrhla alebo nezávislý kandidát

Počet platných 
hlasov

1. Milan FRIČ, Mgr. nezávislý kandidát 1 049

2. Vladimír KLAČAN nezávislý kandidát 809

ZVOLENÍ POSLANCI DO OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

P. č. Meno a priezvisko Politická strana, politické hnutie alebo koalícia,  
ktorá kandidáta navrhla alebo nezávislý kandidát

Počet platných 
hlasov

1. Roman Jarotta Slovenská národná strana 229 

2. Silvia Slotková Nezávislý kandidát 226 

3. Slavomír Čvikota Nezávislý kandidát  195 

NÁHRADNÍCI – KANDIDÁTI, ktorí neboli zvolení za poslancov OZ

4. Ivan Lepiš Nezávislý kandidát  164 

5. Miroslava Sleziaková Kresťanskodemokratické hnutie  152 

6. Pavol Horváth Nezávislý kandidát  132 

ZVOLENÍ POSLANCI DO OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

P. č. Meno a priezvisko Politická strana, politické hnutie alebo koalícia,  
ktorá kandidáta navrhla alebo nezávislý kandidát

Počet platných 
hlasov

1. Vladimír Klačan nezávislý kandidát  460

2. Pavol Gejdoš Kresťanskodemokratické hnutie  403

3. Anton Mrva nezávislý kandidát  341 

4. Ján Ivák nezávislý kandidát  308 

5. Marcel Ondrejka nezávislý kandidát  288 

NÁHRADNÍCI – KANDIDÁTI, ktorí neboli zvolení za poslancov OZ

6. František Funiak, Ing. nezávislý kandidát  270 

7. Miroslav Kelčík nezávislý kandidát  270 

8. Filip Moravčík Za ľudí, Sme rodina  241 

9 Marek Gembala, MUDr. nezávislý kandidát  230 

10. Tomáš Hliničan Za ľudí, Sme rodina  216 

11. Miroslav Hanula, Ing. nezávislý kandidát  193 

ZVOLENÍ POSLANCI DO OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

P. č. Meno a priezvisko Politická strana, politické hnutie alebo koalícia,  
ktorá kandidáta navrhla alebo nezávislý kandidát

Počet platných 
hlasov

1. Silvia Kelčíkvoá nezávislý kandidát 288

2. Miroslav Caban, Ing. nezávislý kandidát 262

3. Ján Šimček nezávislý kandidát 242

NÁHRADNÍCI – KANDIDÁTI, ktorí neboli zvolení za poslancov OZ

4. Pavol Bartík nezávislý kandidát 229

5. Ondrej Lupták nezávislý kandidát 224

6. Ladislav Šimček, Mgr. Kresťanskodemokratické hnutie 147

7. Igor Littva, Mgr. Za ľudí, Sme rodina 121
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V sobotu 5. novembra sa zúčastnila delegácia z našej DHZ náv-
števy vo Svidníku. Keďže sme v období keď si viac spomíname 
na tých čo s nami nie sú, využili sme túto príležitosť a navští-
vili miesta posledného odpočinku našich priateľov, ktorí stáli 
pri zrode nášho kamarátstva či už s DHZ Svidník alebo DHZ Cer-
niná.
Tešíme sa, že v rámci spoločnej spolupráce s našimi družobný-
mi zbormi si môžeme spoločne odovzdávať skúsenosti a tým 
napredovať po každej stránke v rámci našej organizácie.
V nedeľu 20. novembra zorganizovalo OZ Dráčik a DHZ Vyšný 
Sliač v hasičskej zbrojnici vo Vyšnom Sliači posedenie s rodin-
nými príslušníkmi ako náhradu za jesennú súťaž, ktorá musela 
byť pre nepriazeň počasia zrušená. Pre deti bola okrem občer-
stvenia a súťaží pripravená aj tombola, z ktorej si každý domov 
odniesol aspoň nejakú maličkosť.

ZÁSAHOVÁ ČINNOSŤ
V utorok 15. novembra vykonala jednotka DHZO Vyšný Sliač 
tento rok v poradí už piaty výjazd. O 10:43 bol naším členom 
ohlásený požiar striekacej kabíny v Nižnom Sliači a o 5 minút 
už bol vykonaný výjazd v počte 1+4. Po príchode na miesto 
zásahu sme ako prvá jednotka vykonali prieskum, ktorým bolo 
zistené, že budova je evakuovaná a elektrická energia odpoje-
ná. Veliteľ nariadil nasadiť „D“ prúd na začatie hasenia a ďal-
ším členom pripraviť dopĺňanie cisterny z podzemného hyd-
rantu vzdialeného cca 160 m. Po vypáčení servisných dvier bol 
nasadený „D“ prúd do vnútra budovy, kde sme prvý krát využi-
li autonómne dýchacie prístroje. Po príchode jednotky z okres-

ného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru z Ružomberka 
nám bolo nariadené dopĺňanie cisterien a pomoc s rozobera-
ním strechy a likvidáciou požiaru z vrchu. Po úspešnej likvidácii 
bolo požiarovisko odovzdané majiteľovi budovy a naši členovia 
po dohode vykonali dvojhodinový dohľad a kontrolu priestorov. 
Po vylúčení skrytých ložísk požiaru sa jednotka vrátila do ha-
sičskej zbrojnice kde ošetrila techniku, výzbroj aj výstroj.
Ďakujem všetkým zúčastneným členom za dobre vykonanú 
prácu. Verím, že aj tento zásah v nás upevní odhodlanie napĺ-
ňať heslo: „Bohu na slávu, blížnemu na pomoc...“

Ing. Miroslav Caban

Turistický klub v našej obci, pokračuje 
vo svojej činnosti aj koncom leta. Dňa 
30. 10. sme navštívili dominantu Hornej 
Oravy a zároveň najvyšší vrchol Orav-
ských Beskýd – Babiu Horu s nadmor-
skou výškou 1725 m. Babia Hora je kopec 
na slovensko-poľskej hranici v katastri 
obce Oravská Polhora. Jeho vrchol je 

najsevernejší vyhliadkový bod Sloven-
ska a poskytuje veľkolepé kruhové vý-
hľady na všetky strany, preto sa ho 
oplatí navštíviť.
Ďalšou peknou akciou nášho turistické-
ho klubu bolo ukončenie letnej turis-
tickej sezóny na chate „Martina“ v pod-
tatranskej obci Ždiar. Počas troch dní 
sme si spravili krásne túry v Belian-
skych Tatrách a to Monkovu dolinu, 
Vyšné Kopské sedlo 1933 m n. m. odkiaľ 
sú krásne výhľady na Ždiarsku Vidlu či 
najvyšší Havran z výškou 2151 m n. m., 
Predné a Zadné Meďodoly, chata Ples-
nivec, či návštevy Symbolického cinto-
rína pod Ostrvou pri Popradskom ple-
se alebo goralskej obce Ždiar.
Obec Ždiar patrí medzi klenoty Sloven-
ska, je to rázovitá podtatranská obec 
so svojimi typickými tradíciami, zvyklos-
ťami, folklórom a kultúrou, je špecific-
ká ľudovou architektúrou a goralským 
osídlením, V obci sa každoročne ko-
najú Goralské folklórne slávnosti, väč-
šina obyvateľov hovorí po goralsky. Akciu 
umocnilo aj krásne slnečné počasie, kto-
ré panovalo v tieto dni.
Dňa 13. novembra sme navštívili najvyš-
ší vrch pohoria Štiavnické vrchy, Sitno, 
ktorý sa nachádza pri Banskej Štiavni-
ci. Trasa výstupu sa začína pri Počú-
vadlianskom jazere, nenáročným krokom 

sa za hodinu dostanete až na vrchol 
skalistého Sitna 1009 m n. m. Na vrcho-
le nájdeme krásnu rozhľadňu, chatu A. 
Kmeťa s dobrým pivom, televízny vy-
sielač či pod kopcom Sitniansky hrad.
Kopec je opradený mnohými bájami 
a povesťami – najznámejšia je o Sitnian-
skych rytieroch žijúcich v masíve Sitna, 
pripravených pomôcť národu, keď mu 
bude najhoršie. Po ceste domov sme sa 
zastavili na Kalvárii nad mestom Ban-
ská Štiavnica, ktorá patrí medzi najkrajšie 
barokové kalvárie na Slovensku a v Eu-
rópe. Je dobre viditeľná z diaľky a stojí 
na kopci Ostrý vrch, neďaleko historické-
ho centra. Momentálne je po rozsiahlej 
rekonštrukcii, má až sedemnásť zasta-
vení. Celý komplex tvoria tri barokové 
kostoly, devätnásť kaplniek a súsošie 
Panny Márie. Výstavba začala už v ro-
ku 1745 a v roku 2007 bola zaradená 
medzi sto najohrozenejších pamiatok 
na svete. Je zaradená na zoznam sve-
tového dedičstva UNESCO.
Sliačanskí turisti nezabudli ani na bri-
gádnickú činnosť a počas letných dní 
obnovili ďalšie dve studničky. Jedna sa 
nachádza na konci Sliačanskej doliny 
a druhá pod Skalkou (Kršiak). Dúfame 
že poslúžia smädným turistom, nakoľ-
ko voda tam tečie po celý rok.

Ján Lupták

NAŠI DOBROVOĽNÍ HASIČI 

Členovia Turistklubu  
pod Babou horou. Foto: archív klubu

Posedenie s rodinnými príslušníkmi členov DHZ. Foto: archív zboru

Z ČINNOSTI DHZ VYŠNÝ SLIAČ

TURISTICKÁ ČINNOSŤ V OBCI
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U pána doktora.

U pani zubárky v zdravotnom stredisku. 

Aj v Základnej škole pri pani učiteľkách. Foto: archív OcÚ

V materskej škole pri najmenších.

LIPTOVSKÉ SLIAČE CUP 2022 
21. ročník
V súťaži dvojčlenných družstiev zvíťa-
zilo družstvo Plávkovcov – Ján a Oli-
ver Plávka.
Súťaže sa zúčastnilo 6 družstiev roz-
delených do dvoch skupín, prví dvaja 
postúpili do semifinále. V jednotlivých 
zápasoch sa hrali dve dvojhry a jedna 
štvorhra. Prevažná väčšina družstiev 
boli rodinné – otec a syn.
A skupina: Milan Sleziak – Jozef Benčo, 
Ján Plávka – Oliver Plávka, Marián Sle-
ziak – Oliver Sleziak. B. skupina: Miro-
slav Hanula – Adrián Hanula, Silvester 
Švidroň – Andrej Švidroň, Pavol Alman 
– Patrik Gallo. Finále: J. Plávka, O. Pláv-
ka – Mi. Sleziak, J. Benčo 2:1, J. Plávka 
– Mi. Sleziak 6/2, 7/5, O. Plávka – J. Ben-
čo 1/6, 3/6, J. Plávka, Oliver Plávka – Mi. 
Sleziak, J. Benčo 6/4, 7/6 (5)

LIPTOVSKÉ SLIAČE MASTERS 2022 
18. ročník, september 2022
Z víťazstva sa tešil Ján Plávka.
Záverečný turnaj sezóny pre 8 najlep-
ších tenistov zo Sliačanského rebríčka 
2022, dvojhra. Hralo sa v dvoch skupi-
nách každý s každým, prví dvaja zo sku-
piny postúpili do semifinále.
V A skupine hrali Ján PLÁVKA (1.), Pat-
rik GALLO (4.), Milan SLEZIAK (5.), Mi-
roslav HANULA (8.) V B skupine hrali Mi-
lan KELČÍK (2.), Silvester ŠVIDROŇ (3.), 
Jozef BENČO (6.), Adrián HANULA (7.)
Výsledky: Semifinále: J. Plávka (A1) – A. 
Hanula (B2) 6/4, 6/2, M. Kelčík (B1) – M. 
Hanula (A2) 6/4, 6/2. Finále: J. Plávka 
– M. Kelčík 6/3, 7/5

Body do sliačanského rebríčka 2022 zís-
kané v turnaji: J Plávka – 90, Mi. Kelčík 
– 40, M. Hanula – 20, A. Hanula – 20, S. 

Švidroň – 20, P. Gallo – 10, Mi. Sleziak 
– 5, J. Benčo – 5.

M. Hanula

Z ČINNOSTI TENISOVÉHO KLUBU

MIKULÁŠ CHODIL PO CELEJ DEDINE

Pravidelní víťazi. Foto: archív klubu
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MŠ predstavenie pre Mikuláša. Foto: archív MŠ

Hovorí sa, že čas plynie ako voda. A tak 
je to aj u nás v materskej škole.

Dňa 30. 11. 2022 sme oslávili 10. výro-
čie novo zrekonštruovanej budovy ma-
terskej školy. Práve vtedy to bol náročný 
a hlavne významný krok vo vývoji škol-
stva v našej obci. Boli otvorené štyri 
triedy, o rok neskôr sa otvorila piata 
trieda. V tých časoch navštevovalo ma-
terskú školu 95 detí. V súčasnosti je ma-
terská škola 6-triedna, päť tried sa nachá-
dza v Nižnom Sliači a jedno elokované 
pracovisko máme v Strednom Sliači. Tak 
ako predtým, tak aj teraz sa prostred-
níctvom rôznych aktivít snažíme spes-
triť výchovno-vzdelávací proces a tým 
spríjemniť život detí v materskej škole.
Hneď na začiatku školského roka sa detič-
ky zúčastnili cezpoľného behu. V mesia-
ci október naše deti boli pozrieť výsta-
vu modelov ľudovej architektúry a lodí 
v Dennom centre. Na tému týždňa spo-
znávame našu obec sme navštívili Slia-
čanskú drevenicu. Deťom vyčaril úsmev 
na tvári aj Sokoliar. Pri príležitosti úc-
ty k starším sme si uctili starých rodi-
čov v Dennom centre, kde si deti pri-
pravili divadlo s názvom „Ťahal dedko 
repu“. Do triedy k deťom zavítali staré 
mamy z Liptovských Sliačov, ktoré im 
porozprávali príbehy z obdobia ako to 
bolo vtedy, keď oni chodili do materskej 
školy. Nezabudli sme si uctiť našich zo-
snulých v modlitbách pri návšteve cin-
torína. Ako každý rok, tak aj tento sme 
dňa 4. novembra oslavovali Deň ma-
terských škôl. Pre deti sme si pripravi-
li pestrý program plný rôznych aktivít, 
hier a tancov. V tomto mesiaci sme sa 
zúčastnili korčuliarskeho programu na 

hokejovom štadióne v Ružomberku. De-
ti si zlepšovali rovnováhu, koordináciu 
a silu nožičiek. Navštívilo nás aj edu-
kačno-náučné divadlo s názvom „Dob-
rý deň, pán učiteľ“.
V našich školských a mimoškolských 
aktivitách v materskej škole chceme i na-
ďalej pokračovať, a takto urobili radosť 
nielen deťom, ale aj rodičom, aby sme 
každý deň videli usmiate tváre detí, ich 
radosť a spokojnosť.
A opäť je tu predvianočný čas. Každý 
rok je predvianočné obdobie spojené 
s množstvom akcií. V čase adventu sme 
začali s ozdobovaným tried, priestorov 
materskej školy a pečením vianočných 
koláčikov a medovníkov. Všetky triedy 
si pripravovali program a netrpezlivo 
očakávali príchod Mikuláša. Ten 6. de-

cembra do materskej školy naozaj za-
vítal a nebol sám, prišiel s ním aj čert. 
Deti ich privítali programom zloženým 
z básni, piesní a divadelných scén. Za 
snahu a usilovnosť dostali od Mikuláša 
samé dobroty v balíčkoch a edukačné 
hračky do tried. Tak ako to býva každý 
rok, tak aj tento si predškoláci pripra-
vili program a účinkovali na 12. dobro-
činnom adventom večierku.
Veríme, že sa nám darí plniť priania 
detí aj očakávania rodičov. Do nového 
roku 2023 si prajeme, aby sa nám v na-
šej práci darilo naďalej. Vám ostatným 
v mene celého kolektívu ZŠ s MŠ Jozefa 
Hanulu Liptovské Sliače prajeme radost-
né prežitie Vianočných sviatkov a úspeš-
ný vstup do Nového roku.

Mgr. Mária Barbušová

AKO TEN ČAS RÝCHLO LETÍ V MATERSKEJ ŠKOLE

Mikuláš v MŠ.
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PRÍDE KRISTUS, SPASITEĽ NÁŠ, CESTU MU PRIPRAVME...

Advent je obdobie čakania na príchod Spasiteľa a duchov-
ných príprav na Vianoce.
Typickým symbolom adventu je adventný veniec, ktorý má 
4 sviečky a každú adventnú nedeľu sa postupne zapaľuje 
o jednu sviečku viac.
V našej škole sa zhotovovanie adventných vencov stalo už 
každoročnou tradíciou. Žiaci si pripravili adventné vence, 
ktoré vo štvrtok 24. novembra posvätil pán kaplán Martin 
Kováč. Všetky vystavené vence boli zároveň zapojené aj do 
súťaže o ten najkrajší. Odmenené boli prvé 3 miesta v kaž-
dej triede, ktorá sa do súťaže zapojila. Taktiež po prvýkrát 
bola udelená aj Cena pána kaplána a Cena riaditeľky školy.
Školská tradícia výroby a svätenia adventných vencov by 
mala naše deti pripraviť na tradície, ktoré budú realizovať 
v dospelosti vo svojich rodinách.

Mgr. A. Kereškéniová

PIATACI – MALÍ REMESELNÍCI

V pondelok 28. 11. 2022 žiaci 5. ročníka absolvovali v Lip-
tovskom múzeu v Ružomberku vzdelávací program REMES-
LO MÁ ZLATÉ DNO – Malí remeselníci, ktorého teoretická 
časť sa odohrávala v expozícii cechov a remesiel. Tu im bo-
li vysvetlené pojmy ako: remeslo, remeselná výroba, reme-
selník. Zistili, čo boli a na čo slúžili cechové organizácie, čo 
obsahovali cechové artikuly, cechové truhlice, čo je to fe-
ruľa a podobne. Názornými príkladmi mali priblíženú hie-
rarchiu cechov. Dozvedeli sa aj o tom, ako sa deťom žilo 

ZÁKLADNÁ ŠKOLA – ADVENT A VIANOCE
v minulosti, aké museli spĺňať podmienky, aby sa mohli dostať 
do učenia a čo všetko predchádzalo tomu, kým sa vyučili 
a mohli sa stať majstrom vo svojom remesle. Pri prehliadke 
expozície sa žiaci oboznámili s pracovnými nástrojmi reme-
selníkov a inými zbierkovými predmetmi. Pomocou kvízo-
vých otázok si ozrejmili a utvrdili informácie z počutého. 
Praktická časť programu bola zameraná na prácu s kožou. 
V improvizovanej remeselníckej dielni si malí „tovariši“ sna-
žili z kože vyrobiť svoj majstrovský kúsok.

Mgr. Z. Brtáňová

STRETNUTIE S KOLEDAMI

Začiatok adventného obdobia si spríjemnili naše šikovné 
ôsmačky Viktória Štajerová, Nella Oravcová, Nela Šavolová, 
Peťa Vidová, Vanesa Ondrejková a Silvia Benčová účasťou 
na súťaži v spievaní vianočných kolied. Na stretnutí s kole-
dami sa 1. 12. 2022 zúčastnilo 58 účastníkov z 8 základných 
škôl z okresu Ružomberok. Počas súťažného dňa sprevádza-
la a podporovala naše speváčky pani Zdenka Oravcová. 
Krásne hlasy si vyspievali a z rúk poroty prebrali 1. miesto. 
Ďakujeme im za reprezentáciu školy a gratulujeme ku krás-
nemu umiestneniu.

Mgr. M. Mudičková

EXKURZIA DO VIEDNE

Konečne prišiel dlho očakávaný deň (2. 12. 2022) a výprava 
9. A a 8. A triedy sa vydala na výlet do Viedne. Cesta bola 
dlhá, ale krátili sme si ju spevom sliačskych piesní.
Vianočná a zasnežená Viedeň nás privítala predpoludním. 
Naše prvé kroky smerovali do Technického múzea. Žiakov 
oslovila výstava technických vynálezov aj ich história. Nie-
ktoré vynálezy mohli žiaci aj vyskúšať alebo otestovať na 
vlastnej koži. Najväčší úspech mala hlasová búdka, ktorá 
snímala a zaznamenávala ich hlasový potenciál. Zaujímavá 
tiež bola interaktívna lanovka, ktorá predstavila a priblížila 
žiakom rakúske Alpy. Lektorka nás oboznámila s najznámej-
šími pamiatkami hlavného mesta Rakúska. Priblížila nám 
jeho históriu, najvýznamnejších panovníkov a architektúru 
mesta. Prehliadku sme ukončili na vianočných viedenských 
trhoch – Maria Theresien Platz, kde mali žiaci osobné voľno, 
ktoré mohli využiť na nákup drobných suvenírov. Ochutna-
li sladké aj slané praclíky a vymrznuté ruky si zohriali na 
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horúcom detskom punči. Oslovení predvianočnou atmosfé-
rou a výzdobou sme opäť nasadli do autobusu a zamierili 
späť na Slovensko. Po ceste domov sme sa ešte zastavili 
v nákupnom centre v Trenčíne.
Táto skúsenosť obohatila nielen žiakov, ale aj pedagogický 
dozor, ktorí si mohli otestovať svoje komunikačné a jazyko-
vé schopnosti s nemecky hovoriacimi ľuďmi. Exkurzia citeľ-
ne zvýšila záujem o nemecký jazyk, čím splnila svoj cieľ. 
Dúfame, že sa nám podarí tradíciu cestovania do Viedne 
udržať.

Mgr. M. Švedová

MIKULÁŠ

Sviatočné ráno 6. 12. 2022 prišiel do našej školy Mikuláš, 
ktorý rozveselil každú detskú a učiteľskú tvár.
Detičky z prvého stupňa si pre neho pripravili krásne kole-
dy, ktoré zaspievali spolu s pani učiteľkami. Program obo-
hatili o vianočné vinšovačky, básničky a tančeky. Odmenou 
im bolo Mikulášove povzbudivé slovo, aby vytrvali v konaní 
dobra celý budúci rok. K tomu dostali balíček plný dobrôt, 
o ktorý sa postaralo OZ Tri Sliače a obec Liptovské Sliače. 
Najväčší beťári si balíčky od Mikuláša brali trasľavou ručič-
kou. Vďaka čertovi vybehla i nejaká malá slzička, no pohla-
denie anjelika po tvári rozžiarilo všetky uslzené očká. Star-
ších žiakov navštívil svätý Mikuláš počas vyučovania. Ani títo 
žiaci sa nedali zahanbiť a Mikulášovi predviedli nacvičené 
čísla. Mikuláš odmenil sladkou drobnosťou i učiteľský kolek-
tív, pani upratovačky i pani kuchárky v školskej jedálni.
Povzbudení Mikulášovým slovom a so sladkou nádielkou sa 
na jeho návštevu tešíme opäť o rok!

Mgr. M. Mydliarová

PRÍPRAVA VIANOČNÉHO PUNČU  
NA HODINÁCH NEMECKÉHO JAZYKA

Vôňa škorice, vanilky a punču neodmysliteľne patrí k via-
nočnej atmosfére. I triedou 9. A sa niesla táto úžasná vôňa.
Na hodinách NEJ sme si spríjemnili spoločné predvianočné 
chvíle prípravou „Originálneho staroviedenského punču.“ 
Toto príjemné posedenie v nás vyvolalo magické spomienky 
na nedávnu exkurziu do Viedne, kde na tradičných vieden-
ských trhoch videli naši žiaci typické vianočné koláčiky – per-
níčky, linecké koláčiky – no nemohli si ich kúpiť, pretože boli 
príliš drahé. To však nezabránilo tomu, aby sme ich ochut-
nali spoločne na našom posedení.
Príjemnú vianočnú atmosféru dotvárali nemecké vianočné 
koledy, ktoré sme si spoločne zaspievali pri adventnom ven-
čeku.

Mgr. M. Švedová
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